
 

 
各専門部の正副部長は年５回程度運営委員会に出席しています。例年、午前１０時から１～２時間程度です。 

 来年度から企画部の一般部員募集が２巡目をなるべく減らしていく狙いもあり２名から１名となります。 

また、本年度まで活動部の活動内容だった図書ボランティアの運営を学級部へ移行し、低学年預かりボランティ

ア・草取りボランティアなどのボランティア関連をまとめて活動部に管理していただくこととなります。今後もよ

りよいＰＴＡ活動を行うため、活動内容を精査して運営委員会にて審議を行い、(必要なものは会則変更を経て)変

更していくことがありますので、ご理解ください。 

 

執行部 会長１名、副会長２～３名、会計２名、書記２名 

◆ 主な活動内容   

校内                           
・総会・運営委員会（4,5回/年）           ・執行部会(１回/月、４時間程度)の開催 

・ＰＴＡ総会の開催                ・運営委員会の開催 

・ＰＴＡインフォメーション発行及び議事録の作成  ・保護者証の作成・配布 

・学校保健給食委員会出席             ・入学式・卒業式参列 

・ＰＴＡ図書の管理及び貸し出し          ・ＰＴＡ会費の管理及び予算案の作成 

・読み聞かせボランティアのサポート        ・図書室飾り付けボランティアの運営          

・次年度役員の選出 

校外 

・校外研修などへの参加 

・県、市ＰＴＡとの連携 

◆ 活動頻度・・・不定期(必要に応じて適宜) 

平成３０年度 会長より一言 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

企画部 部長１名、副部長２名、部員 3名 

◆ 主な活動内容                ◆ 活動頻度  

・講習会、講演会の企画運営             ・部長・副部長 ・・・４～５回／年 正副部長会 

・歓送迎会の開催・運営            ・部会は３～４回／年 

平成３０年度 企画部 部長より一言 

 
 

 

☆お仕事をされている方の日頃の活動報告☆ 

 

 

 

 

 

各部の活動内容 

企画のテーマは自由です。自分達の興味のある内容で企画ができるので、やりがいがあります。 

・執行部は、配付文章の作成や運営委員会を開く準備など、祇園小のＰＴＡ活動が円滑に行われるように、それ

ぞれの役割を互いに協力しあいながら活動をしております。 

・部会は、子どもが学校へ行っている時間帯の午前中に行われることが多いです。 

・執行部役員を１回経験すれば、他に何人お子さんがおられても役員免除となります。 

・本年度も、仕事を持たれている方がおられますが、仕事のお休みの日に活動できるように、互いに協力して活

動しています。 

・部会など他の部より回数は多いかと思いますが、PTA活動をより深く理解し、学校との関わり合いが多く、子ど

も達の行事に参加・サポートなどをしております。1年間、積極的に楽しんで活動をしてくださる方に向いている

と思います。是非お友達と応募してみてくださいね。 

活動日程が早めにわかっていた為、予定が立てやすくて良かったです。 

連絡事項等は LINE(メール)を利用して、集まる回数も少なかったので無理なく活動できました。 

学校行事への協力も当日だけなので、子供たちの姿を見ながら楽しくできました。 



 

活動部 部長１名、副部長２名 
◆ 主な活動内容              ◆ 活動頻度 
・環境リサイクル活動・ベルマーク活動        ・草取り作業日の活動時間 1時間 30分／回 

・ボランティア関連の管理(低学年預かり・草取りなど) ・部会は月 1回程度 

・校内清掃の運営 

・草取り作業の運営(4回年) 

 

平成３０年度 活動部 部長より一言 

 

 

 

 

 

 

広報部 部長１名、副部長２名、部員７～９名 

◆ 主な活動内容                    ◆ 活動頻度 
・ 年２回程度の広報紙発行に向けての企画、取材、編集作業  ・部長・副部長 … １～３回／月 

・ 広報紙編集の講演会への参加               ・部会は５～６回／年（随時） 

 

平成３０年度 広報部 部長より一言 

 

 

 

 

 

 

 

 

学級部 各学級 部長 1名(学年代表)、副部長１名 

◆ 主な活動内容               ◆ 活動頻度 
・ 学年、学級懇談会の司会・進行・書記         ・学年によって異なりますが、部会は年０～４回程度 

・ 図書ボランティアの運営               ・図書ボランティア活動補助 ３回／月、３０分／回 

・ 歓送迎会当日準備への協力 

・ 学年代表会の開催 

・ 学校行事（運動会、持久走大会、１年給食試食会など）への協力 

・ 卒業準備委員会の立ち上げへの協力（５学年学級部） 

 

平成３０年度 学年代表より一言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動部としての活動は、先生や保護者の方々のご協力で無事に行うことができました。色々な形で先生や保護

者の方々とふれあえ、子どもたちの学校生活を少しでも充実させることが出来てとても達成感を感じることが

できました。 

１年間ありがとうございました。 

 

環境ボランティアを中心の活動になります。先生や保護者の方々と子どもたちの学校生活のサポートを行う部

です。楽しく無理なくできます。よろしくお願いします。。 

 

 

広報紙の企画に始まり、執筆依頼や取材活動、写真撮影等、部の活動は多岐にわたります。 

部員皆で意見を出し合い、印刷会社の担当者と相談しながら、少しずつ形になっていく過程は、適度な緊張と

面白さがあります。 

会員の皆さまが手に取る姿を想像しながら作り上げる広報紙の作成は、やりがいと達成感があります。 

学校行事への協力については学級部三役で仕事を分担でき、また執行部はじめ各部員の皆様に多くの協力をいた

だけました。学校行事・学年企画ともに主にメールでのやり取りで進めることができ、時間の負担を減らせたと

思います。 

学年企画の立案・運営、運動会や持久走大会など学校行事の係をさせていただきました。初めての役職に不安が

ありましたが、学年代表 6名の中でも三役を設けさせてもらい 3名を中心に相談しながら運営出来たのでスムー

ズでした。 

執行部や部員さんとも LINE やメールで相談ができ、運営しやすかったです。PTA 活動や学校行事の中でたくさ

んの方と接点を持つことができ、感謝の 1年でした。 

部員とのやりとりはメールを活用し、部会は学年企画の最終打ち合わせの一回のみ行いました。無理のない範囲

でお互いにフォローしあいながら活動できたと思います。 

運営委員会も午前中には終わりました。質問等もメールで出来たのでありがたかったです。 

 

分からないことは学級部三役の方、執行部の方に相談できたので、 

 

未経験の私でも安心して代表を務めることが出来ました。 



 

 

地区部 各地区の部長から代表 1名、副代表 2名 

◆ 主な活動内容      
・ スクールガード全般への協力 

・ 子どもの安全に関する業務全般 

 （安全パトロール、「パトロール中」プレートの作成及び募集・配付など） 

・ 地区部会、地区部長会の開催 

・ 新入学児・転入児サポート 

（少人数通学班編制、新入児入学説明会への協力、転入児への保護者証申請用紙の配付） 

◆ 活動頻度   ・ 代表、副代表 … １～２回／月 

・ 地区部長会は年４回程度 

 

平成３０年度 地区部 部長より一言 

 

 

 

 

 

☆お仕事をされている方の日頃の活動報告☆ 

 

 

 

 

  

                           ※各部・・・・ 学校行事への協力 

                                  スクールガードへの協力 

地区部は 15地区に分かれており、各地区部長が担当地区の陣頭指揮を執ります。 

主に『通学班編成』『安全パトロール』など、子供たちの安全や安心に欠かせない大切な活動をします。 

地区部の役員をすることで、他の地区に関して新しい発見や親睦を深めることができ、地域を深く理解するきっか

けになると思います。 

地区部長会は『学校行事協力の日』や『授業参観日』など、出席しやすい日程で開催されます(平均 1時間程度)。 

主に eメールを活用し、流動的に情報の共有化をはかっています。 

但し、各地区部長の中から選出される、正副代表者は『スクールガード』のスケジュール準備時期に集まる回数

が増加しますが、メンバー内で相談をし、円滑な活動を維持する工夫をしています。 


